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 :  ذفـحـوال ةـافـلات الاضـاعـفـت                           

 : 
ً
                                                 أولا

  

 

 

 

 

 
ً
لى الالكينات : تفاعلات الاضافة ع :  أولا  

 

 

 

 

, 𝐇𝐂𝐋 ,𝐇𝐁𝐫مثل )           𝐇𝐈)       ( مثل𝐂𝐋𝟐 , 𝐁𝐫𝟐  ) 

, 𝐍𝐢)  العوامل المساعدة 𝐏𝐭    )            العوامل المساعدة                لا تحتاج الى عامل مساعد  (𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐   ) العوامل المساعدة  

 

 ( تـفـاعـلات الهـدرجـة)               :  نـي ـكـالى الال( 𝐇𝟐) ن ـيـدروجـيـهـة الـافـإض  -①

                                                                                                                                                                                      

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال* 

 

                                                                                                                              الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

.                                                                                                                

      𝐍𝐢        
→      

ةـويـضـعـاء الـيـمـيـكـلات الـاعـفـت  

 

ة ـافـلات الاضـاعـفـت التفاعلات    دالـبـتـسلات الا ـاعـفـت   ذفـحـلات الـاعـفـت  ز   التأكسد والاخت 

 الدرس الاول        

 تـفــاعـلات الإضــافــة

 

 كيتونات عائلة ال لديهايدعائلة الا ايناتعائلة الالك عائلة الالكينات

  الدرس ال  الدرس الاول  
   ثانز

ات ـن ــكـيـــة على الالـافـالاضــلات ـاعـفــتـ  

 (𝐇𝟐𝐎)  اءـمـة الـافـإض (𝐗𝟐)  اتـنـالوجيـة الهـافـإض ( 𝐇𝐗)  نـيـدروجـيـهـد الـيـالـة هـافـإض ( 𝐇𝟐)  نـيـدروجـيـهـة الـافـإض

 (𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒  )

 (𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒) 

       الكان  
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐      +       ز   الكي 
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, 𝐇𝐂𝐋) مثل  :  ـاتنـي ـكـالى الال( 𝐇𝐗)  نـيـدروجـي ـهـد الـيـالـة هـافـإض -② 𝐇𝐁𝐫 , 𝐇𝐈 ) 

وفيلية) :  الـكـيـن مـتـمـاثـلالى  نـيـدروجـي ـهـد الـيـال ـة هـافـإض -( أ  ( الاضافة الالكت 

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

                                                                                                                                                                                

                                                                                                                              الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

 

 

 اعدة ماركوفينوكوف قهنا نطبق  :  مـتـمـاثـل غـيـر   الـكـيـنالى  نـيـدروجـيـهـد الـي ـالـة هـافـإض -( ب

ز  :  اعدة ماركوفينوكوفق * ز ترتبط بذرة  ( 𝐇𝐗) عند إضاقة هاليد الهيدروجي  ز غت  متماثل فإن ذرة الهيدروجي  الى الكي 

ز   . كربون الرابطة الثنائية المرتبطة بالعدد الاكتر من ذرات الهيدروجي 

   الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

 

                                                                                                                                                                                  

ز : ( 𝐇𝟐𝐎)  إضافة الماء -③  الى الالكي 

يتيكأو ( 𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒)  حمض الفسفوريكبوجود عامل مساعد مثل    (𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒)  حمض الكتر

                                                                                                                                                                                       

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

                                                                                                                                                                                      

 :  الـكـيـن مـتـمـاثـلالى ( 𝐇𝟐𝐎)  الـمــاءة ـافـإض -( أ

1 )-                                                      𝐂𝐇𝟐 = 𝐂𝐇𝟐      +      𝐎𝐇 − 𝐇    
                   
→          𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐇     

 اجباري :  ماركوفينوكوفنطبق قاعدة  مـتـمـاثـل غـيـر  الـكـيـنالى ( 𝐇𝟐𝐎)  الـمــاءة ـافـإض -( ب

1                                                                                                                                                   

1 )-                                                                                     𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇 = 𝐂𝐇𝟐      +      𝐎𝐇 − 𝐇    
                   
→       

 

ز إضافة  -④ ز : ( 𝐗𝟐)  الهالوجي  , 𝐂𝐋𝟐) مثل  الى الالكي  𝐁𝐫𝟐 )  : 

 :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

      هـالـيـد الـكيـل   
                
→         𝐇𝐗       +      الكيـن  

        كحول  
                
→          𝐇𝟐𝐎         +           الكيـن  

 

 (𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒) 

 

 (𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒) 

        هـالـيـد الـكـيـل  
                
→          𝐗𝟐        +          الكيـن  
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   الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                                                                 𝐂𝐇𝟐 = 𝐂𝐇𝟐    +     𝐂𝐋𝟐    
                       
→            

*  
ً
 لى الالكينات : تفاعلات الاضافة ع : ثانيا

 

                                                                                                                                                                           

                 

 

                                                                                                                                                                                   

 . ( من المادة المضافة𝐦𝐨𝐥𝐞 𝟐عند الاضافة على الرابطة الثلاثية نحتاج الى )  -

 ( ةــدرجـهـلات الـاعـفـت)           الى الالـكــايـن :   ( 𝐇𝟐)إضـافــة الـهـيـدروجـيــن  -①

                                                                                                                                                                                        

 :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال* 

 

                                                                                                                                                    الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                     𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐂 ≡ 𝐂𝐇   +    𝟐𝐇𝟐   
          𝐍𝐢           
→          𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟑 

 

, 𝐂𝐋𝟐) مثل  الى الالـكــايـن :  ( 𝐗𝟐) إضـافــة الـهـالوجينات   -② 𝐁𝐫𝟐 )                  (تفاعلات الهلجنة ) 

                                                                                                                                                                                      

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال* 

                                                                                                                                                                                      

 الآتية :  المعادلةأكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                               𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐂 ≡ 𝐂𝐇   +    𝟐𝐁𝐫𝟐   
     𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐     
→          𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐 𝐂 𝐂𝐇 

 الى الالـكــايـن :  ( 𝐇𝐗) إضـافــة هـالـيـد الـهـيـدروجـيـن   -③

  :  الـكـيـن مـتـمـاثـلالى  نـيـدروجـي ـهـد الـيـال ـة هـافـإض -( أ

                                                                                                                                                                              

 : قاعدة ماركوفينوكوف هنا نطبق   مـتـمـاثـل غـيـر   الـكـيـنالى  نـيـدروجـيـهـد الـي ـالـة هـافـإض -( ب

 تـفـاعـلات الاضـافـة على الالـكـايـنات 

 ( 𝐗𝟐)  إضـافـة الهـالوجيـنـات (𝐇𝐗)  إضـافـة هـالـيـد الـهـيـدروجـيـن ( 𝐇𝟐) إضـافـة الـهـيـدروجـيـن

       الكان  
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝟐𝐇𝟐      +      ينا الك  

        هـالـيـد الـكـيـل  
                
→          𝟐𝐗𝟐        +          يـناالك   

𝐁𝐫𝟐 

𝐁𝐫𝟐 

      هـالـيـد الـكيـل   
                
→         𝟐𝐇𝐗       +      يـناالك   



 

 

لميُ جبين على وقبلةُ، سلامُ )                             ( سنلتقي عظيمُ ياُ منيُ  عهدا ُ ينتظرنيُ، الطريق قارعةُ  على  يقفُ الذي  ح   

 9040463-077 :  فـاتـهـال                    ةــويـضـعـال مكثف                      سلامة  أحمد خالد  :  ورـتـدكـال 

 

4 

 لـثـاـث* 
ً
  :  ا

 

 

 

 

 

 

, 𝐍𝐢) العوامل المساعدة :       𝐏𝐭 ) 

                                                                                                                                                                                       

 ( تـفـاعـلات الـهـدرجــة)         الى الالـكــايـن :      ( 𝐇𝟐)إضـافــة الـهـيـدروجـيــن  -①

                                                                                                                                                                                

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 

      :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 الآتية :   تالمعادلا أكمل  :  سؤال* 

                                                                                                     ز -( 1
          𝐍𝐢           
→         

1 .                                                                                                                                                                             

2 )-                                                                                                          
          𝐍𝐢           
→         

                                                                                                                                                                              

𝐑) إضـافــة مـركـب غـريـنـيـارد  -② −𝐌𝐠𝐗 ) ون :    ـت ـيـك ـد والـايـهـديـالى الالـ 

𝐑)  تحضت  مركب غرينيارد -( أ −𝐌𝐠𝐗 ) :   

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *
 

   الآتية بكتابة الناتج العضوي :  لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                                                                 𝐌𝐠   
          𝐄𝐭          
→              

           : يـتم إضـافـة مـركـب غـريـنـيـارد الى الالـديـهـايـد أو الـكـيـتـون  -③

                                                                                                                                                                                     

       :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 

 تـفـاعـلات الاضـافـة على الالديهايد و الكيتون 

𝐑)  إضـافـة مـركـب غريـنـيـارد  ( 𝐇𝟐)  إضـافـة الـهـيـدروجـيـن −𝐌𝐠𝐗) 

       كحول أولى    
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐      +      الديهايد   

       ثانويكحول   
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐       +      الكيتون  

        غـريـنـيـارد   
         𝐄𝐭          
→              𝐌𝐠        +        هـالـيـد الالـكـيـل  
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ز من تفاعلات الحذف هو إنتاج )  الهدف -  هو) بمعنى الناتج  ( الالكي 
ً
ي لتفاعلات الحذف دائما

ز النهائ   .  ( الالكي 

  الـكـحـول -①
ز
 :  الـحـذف ف

    :  ل  ـاعـف ـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 

  :  الآتية لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                                         

                                                                                                                                                                              

  هـحــالـ -②
ز
 :  ة ـيـث ـالـث ـة والـويـانـث ـل الـيـكـدات الألـي ـالـذف ف

  

   :  ل  ـاعـف ـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

𝐇𝟐𝐎    +  الـكـيـن    
        𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒 , 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 مركز         
→                   

𝚫
   كحول   

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒  مركز 

𝚫 

 𝐊𝐗 +   𝐇𝟐𝐎  +  الـكـيـن      
               
→    
𝚫

   𝐊𝐎𝐇 , 𝐍𝐚𝐎𝐇  هـالـيـد الالـكـيـل +    كحولىي   
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  :  الآتية لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

 +      𝐊𝐎𝐇 كحولىي                                                                                                   -( 1

                                                                   
 

 :  زالـتـد والاخـس ـك ـأ تـدال والـبـتـلات الاس ـاعـفـت                                                                         

 * تـحـدث تـفـاعـلات الاسـتـبـدال على كـل من الـمـركـبـات الـعـضـويـة الآتـيـة : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الألـبـت ـالاس -①
ز
 ( انـكـة الالـنـجـلـه)  :  ات ـانـكـدال ف

                                                                                                                                                                                          

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 

ز ، أو  الضوءيعمل  - ي تفاعل هلجنة الالكان  التسخي 
  كسرعلى فى

ً
ى مكونا ي الهالوجي 

ى ذرئ   الرابطة بي 
ً
 حرا

ً
 .  جذرا

 ذرة أو مجموعة ذرات تمتلك  : ( Free Radical)  الجذر الحر
ً
 منفردا

ً
ونا فيتفاعل مع  النشاط شديد، مما يجعله  إلكت 

 . الألكان لتكوين هاليد الألكيل 

 :  الآتية لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1 )-   

 

  ـبـت ـالاس -②
ز
  الـكـحـولات : دال ف

 

 

 
 

 

𝚫 

  الدرس 
 2         الثانز

𝐇𝐗  +  هـالـيـد الـكـيـل      
ى  أو  ضوء           تسخي 
→                𝐗𝟐     +   الـكـان 

وء ـض  



 

 

لميُ جبين على وقبلةُ، سلامُ )                             ( سنلتقي عظيمُ ياُ منيُ  عهدا ُ ينتظرنيُ، الطريق قارعةُ  على  يقفُ الذي  ح   

 9040463-077 :  فـاتـهـال                    ةــويـضـعـال مكثف                      سلامة  أحمد خالد  :  ورـتـدكـال 

 

7 

 ( 𝐍𝐚)  ومـوديـص ـال مثل الـكـحـولات مـع الفـلـزات الـنـشـطـة : تـفـاعـل  -( أ

ى )  محل ( 𝐍𝐚الصوديوم )  يحل ز ،  الكوكسيد الصوديوممركب  ( وينتج𝐇ذرة الهيدروجي  بحيث يتصاعد غاز الهيدروجي 

 .  نتيجة للتفاعل

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-  

 

2 )-                                                                      

 

ز  -( ب , 𝐇𝐂𝐋) مثل  :  ( 𝐇𝐗) تفاعل الكحولات مع هاليد الهيدروجي  𝐇𝐁𝐫 , 𝐇𝐈) 

ى )  - ي الكحول 𝐎𝐇( من الحمض محل مجموعة الهيدروكسيل ) 𝐗حيث تحل ذرة الهالوجي 
 . ( فى

ي جميع أنواع الكحولات ) تحدث  -
  ،  ثانوي،  أولى  تفاعلات الاستبدال فى

 . ( ثالث 

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-   

 

2 )-  

 

  ـبـت ـالاس -③
ز
 :  ( فقط ) هاليدات الالكيل الاولية دال ف

 

 

 

               

 

𝟏

𝟐
 𝐇𝟐  +    الالـكـوكـسيـد    

                  
→        𝐍𝐚     +     كحول 

𝐇𝟐𝐎  +  هـالـيـد الـكـيـل  
                  
 كحول     +    𝐇𝐗 ( مركز)        →
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, 𝐊𝐎𝐇) تفاعل هاليدات الالكيل الاولية مع قاعدة قوية مثل  -( أ 𝐍𝐚𝐎𝐇 )  :     (  الاسـتبـدال الـنيـوكـليـوفيـلى ) 

ى )  -           .  الكحول( لانتاج 𝐎𝐇( بمجموعة الهيدروكسيل ) 𝐗حيث يتم استبدال ذرة الهالوجي 

, 𝐊𝐎𝐇ن التعبي  عن محلول ) مكي - 𝐍𝐚𝐎𝐇 ( بأيون الهيدروكسيل )𝐎𝐇− ) .   

    :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

                                                                                                                                                                                          

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-   

2 )-   

 

  :  (               ) د ـسيـوكـكــون الالـأية مع ـل الاوليـكي ـاليدات الالـل ه ـاعـتف -( ب
ً
 ( الاسـتبـدال الـنيـوكـليـوفيـلى  )  مهم جدا

 أيون الالكوكسيد مع  هاليد الالكيل الاولى  يتم تحضي  الإيير من خلال تفاعل 

      :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال *

 

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-   

 

2 )-   

 

ي كل مما يلىي أيون الالكوكسيد  قادم منوالشق الالاولى   هاليد الالكيل  حدد الشق القادم من :  ؤالس *
 :  فى

 

 

 :  الاجابات *

 

 

 

 

𝐑 − 𝐗   +   𝐎𝐇−  
                   
→         𝐑 − 𝐎𝐇 +  𝐗−  

𝐑 − 𝐎− 

𝐑 − 𝐗   +   𝐑 − 𝐎−  
                   
→         𝐑 − 𝐎 − 𝐑 +  𝐗−  
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  ـبـتـالاس -④
ز
   الـحمـوض الـكـربـوكـسيـلـيـة : دال ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تـفـاعل تـكـون الاسـتـر   تفاعل الاسـتـرة :   -( أ

 

 

      .                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

                                                                                                                                                                                           

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-      

       

2 )- 

 

*  
ً
 :  ملاحظات مهمه جدا

ز مصدر ذرة  - ي جزيء الماء )𝐇)  الهيدروجي 
ة هو ) 𝐇𝟐𝐎( فى    . ( ول ـحـكـال( الناتج من تفاعل الاسي 

ي جزيء الماء )𝐎𝐇)  الهيدروكسيلمصدر مجموعة  -
ة هو ) 𝐇𝟐𝐎( فى  . ( لى  ـسيـدروكـي ـهـال ضـمـحـال( الناتج من تفاعل الاسي 

يتيك المركزالعامل المساعد المستخدم هو  -  . ( كدلالة عليه +𝐇( ويتم كتابة ) 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒)  حمض الكتر
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 : يـحـدث بـطـريـقـتـيـن :  تـفـاعل تـفكك الاسـتـر   -( ب

 ( المخفف كعامل مساعد 𝐇𝐂𝐋الى الاسي  بوجود حمض )  الماءيتم إضافة  :  الـطـريـقـة الاولى -

 

 

 :  الآتية لةالمعادأكمل  :  سؤال* 

1                                                                                                                                                                                  

1 )-      

 

( لإنتاج ملح الحمض الكربوكسيلىي والكحول  𝐊𝐎𝐇 أو  𝐍𝐚𝐎𝐇الاسي  مع قاعدة قوية مثل ) ن ــيـسخـت :  ـثـانـيـةالـطـريـقـة ال -

ي ) 
ز ويسمى هذا التفاعل فى  م . ( تفاعل التصير

ً
 جدا

ً
    هم جدا

                                   

 

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-    

    

2 )-           

 

 :  ( 𝐍𝐚)  الصوديومتفاعل الحموض الكربوكسيلية مع الفلزات النشطة مثل فلز  -( ج

ز  يتصاعد و ملح الحمض الكربوكسيلى  ينتج عن التفاعل   . غاز الهيدروجي 

 

                                                                                                                                                                                        

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-    

                                                                       

2 )-                                
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, 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑) مـثـل الامـلاح الـقـاعـديـة تفاعل الحموض الكربوكسيلية مع بعض  -( د 𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑 )  : 

ي حالة تفاعله مع كربونات الصوديوم) 𝐌𝐨𝐥𝐞 𝟐يتم أستخدام )  -
   . ( 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑( من الحمض الكربوكسيلىي فى

ي حالة كربونات الصوديوم الهيدروجينية )  -
 . ( من الحمض الكربوكسيلىي 𝐌𝐨𝐥𝐞 𝟏( يتم استخدام ) 𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑بينما فى

ي هو  -
ى يكون الناتج النهائ  ي كلا الحالتي 

  أكسيد الكربون+  ملح الحمض الكربوكسيلى  فى
     . ( 𝐇𝟐𝐎)  ماء( + 𝐂𝐎𝟐)  ثانز

                                      

                               

                                                                                      

 

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )- 

 

2 )-                                              
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 " تـفـاعـلات الـتـأكـسـد   "

 * تـحـدث تـفـاعـلات التأكسد على كـل من الـمـركـبـات الـعـضـويـة الآتـيـة : 

 

 

 

 

 

 تأكسد الكحولات الاولية :  -①

  عامل مؤكسد  -( أ
ز
    :  اتدـايـه ـديـالاللانتاج  ف ـيـعـضتأكسد الكحولات الاولية ف

ي عامل 
ي 𝐏𝐂𝐂)  ومـي ـنـديـريـبـات ال ـرومـوروكـلـكمثل  ضعيفمؤكسد تتأكسد الكحولات الاولية فى

  كـنـث( المذاب فى
لورو  ـان 

ى )   نقصان، وذالك من خلال  دـايـهـديـالال( لانتاج 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐)  ان ـثـيـم  .  ( 𝐇محتوى المركب من الهيدروجي 

                                                                                                                                                                                     

                                  : الـصـيـغـة العـامة لـلتـفـاعـل  *

                                                                                                                                                                                       

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-  

 

2 )-                                                                    

 

  عامل مؤكسد  -( ب
ز
 : الـحـمـوض الـكربـوكـسـيـلـيـة لانتاج  قـويتأكسد الكحولات الاولية ف

ي عامل 
ي ) 𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕)  دايـكـرومـات الـبـوتـاسـيـوممثل  قويمؤكسد تتأكسد الكحولات الاولية فى

ي وسط حمضى
(  +𝐇( فى

ى )  نقصان، وذالك من خلال  ـحمـض الـكـربـوكـسـيـلى  اللانتاج  ( وزيادة محتوى المركب من  𝐇محتوى المركب من الهيدروجي 

ى )   . ( 𝐎الاكسجي 

 

 

  :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )- 
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2 )-   

الى اللون  الى  ـق ـرتـبـالمن اللون ( عند أكسدة الكحول الاولىي 𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕)  ومـيـاس ـوتـب ـات الـرومـكـدايمحلول يتحول لون  -

 . ( 𝐂𝐫+𝟑وهو لون ) رـضـالأخ

 

 تـأكـسـد الـكـحـولات الـثـانـويـة :  -②

ي 𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕)  دايكرومات البوتاسيومتتأكسد الكحولات الثانوية باستخدام عامل مؤكسد قوي مثل 
ي وسط حمضى

( فى

 (𝐇+ أو عامل مؤكسد ضعيف مثل )يدينيومـرومـوروكـلـك ي كلورو ميثان ) 𝐏𝐂𝐂)  ات التر
ي ثنائ 

لانتاج  ( 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐( المذاب فى

 .  الكيتون

 

                                                                                                                                                                                     

 :  الآتية  تلا المعاد أكمل  :  سؤال* 

1 )-                                                                                      

 

2 )-                                                               

  مـصـقـدث نـحـي -
ز
  الـيـدروجـهيـوى الـتـحـان ف

ز
   . ب ـمركـن ف

 

 تـأكـسـد الـكـحـولات الـثـالثية :  -③

ي يتأكسد عندها الكحول الاولىي والثانوي وذالك لأن ذرة الكربون  دـسـأكـدث تـحـلا ي
وف الن  ي نفس الضى

للكحولات الثالثية فى

ي مجموعة الهيدروكسيل ) 
  أي ذرة هـبـرتـلا ت( 𝐎𝐇المرتبطة فى

ز
ى من المركب  نـيـدروجـيـط ف ي هيدروجي 

 ، فلا يمكن نزع ذرئ 

 

 تــأكــســد الالـديـهـايـدات :   -④

 :  ومـيـاس ـوت ـبـات الـروم ـكـدايتأكسد الالديهايدات باستخدام  -( أ

ي ) 𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕)  دايكرومات البوتاسيوميتأكسد الالديهايد بوجود عامل مؤكسد قوي مثل 
ي وسط حمضى

( وينتج  𝐇( فى

ز ، وذالك من خلال  الحمض الكربوكسيلى    .  زيادة محتوى المركب من الاكسجي 
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 الآتـيــة :  تأكـمــل الـمـعـادلا  :  سؤال* 

1 )-     

                                                                                                       

2 )-             

 

[𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]     :  نـزيـمـحـلـول تـول ـخدام ـاستـدات بـايـهـديــد الالـسـأكـت -( ب
+ \ 𝐎𝐇− 

ى .  - ي محتوى المركب من الاكسجي 
ى ، وزيادة فى ي محتوى المركب من الهيدروجي 

 يحدث نقصان فى

ي )  -
 .  الالديهايد ويستخدم للكشف عن .   ( مرأة فضيةينتج أيون الحمض الكربوكسيلىي وراسب فضى

 

 

 أكـمــل الـمـعـادلات الآتـيــة :  :  سؤال* 

1 )-       

 

2 )-  

 

 −𝟐𝐂𝐮+𝟐|𝟐𝐎𝐇   :  مـحـلـول فـهـلـنـج خدام ـاستـدات بـايـهـديــد الالـسـأكـت -( ج

ل أيونات النحاس )  ى سب على شكل راسب +𝐂𝐮( الى )𝐂𝐮+𝟐تخي    مُحمر  ( وتي 
 . ( 𝐂𝐮𝟐𝐎من أكسيد النحاس )  بثز

 .  الالديهايد ويستخدم للكشف عن -

 

 

  أكـمــل الـمـعـادلات الآتـيــة :  :  سؤال* 

1 )-  

 

2 )-  

[𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]
+\ 𝐎𝐇− 
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ز سواء باستخدام   الكيتونات لا تتأكسد - [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐])  محلول توليتز
+\𝐎𝐇−  فهلنج( أو (𝟐𝐂𝐮+𝟐\𝟐𝐎𝐇− ) . 

 

 "   خـتـزالتـفـاعـلات الا   "

ال يحدث  - ى ي تفاعلات الاخي 
ز فى   عدد ذرات الهيدروجي 

ز
ي المركب 𝐇)  زيادة ف

ز ( فى   عدد ذرات الاكسجي 
ز
 . ( 𝐎)  ونقصان ف

ال* تـحـدث تـفـاعـلات الا  ز  على كـل من الـمـركـبـات الـعـضـويـة الآتـيـة :  خت 

 

                                                                                                                                                                

 

 

 :  الالـكـيـنـاتزال ـتـأخ -①

 

 أخـتـزال الالــكــايـنـات :  -②

 

 :  و الـكـيـتـونـات  أخـتـزال الالــديـهـايـدات -③

ال الالديهايدات :  - ز  يوجد ثلاث حالات لاخت 

ال الالديهايد أو الكيتون   :  الحالة الاولى -( أ ى ز أخي  ( أو  𝐍𝐢)  النيكل( بوجود عامل مساعد مثل 𝐇𝟐)  باضافة الهيدروجي 

ز   : ( 𝐏𝐭)  البلاتي 

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال* 

 

   :  ل  ـاع ـفـلتـامة لـة العـغـيـصـال* 

  أكـمــل الـمـعـادلات الآتـيــة :  :  سؤال* 

1 )- 

 

2 )- 

       الكان  
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐      +       ز   الكي 

       الكان  
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝟐𝐇𝟐      +      ينا الك  

       كحول أولى    
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐      +      الديهايد  

       كحول ثانوي  
      𝐍𝐢  ,   𝐏𝐭     
→             𝐇𝟐       +      الكيتون  
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ل مثل  :  ـثـانـيـةة الـالـحـال -( ب ى ي ( 𝐋𝐢𝐀𝐋𝐇𝟒)  ومـي ـنـوم والالمـيـثـليـد ال ـدريـيـهإضافة عامل مخي 
 : ( 𝐄𝐭)  ر الجافـثـالإيالمذاب فى

 𝐋𝐢𝐀𝐋𝐇𝟒يعد هيدريد الليثيوم والالمنيوم )  -
ً
 ( −𝐇)  دـدري ـيـهـون الـلأي( مصدرا

 

 

 

 

 أكـمــل الـمـعـادلات الآتـيــة :  :  سؤال* 

1 )- 

 

2 )-      

              

ل مثل إضافة عامل  :  ـثــالـثـةة الـالـحـال -( ج ى ي 𝐍𝐚𝐁𝐇𝟒)  بوروهيدريد الصوديوممخي 
         :  الإيثانول( المذاب فى

 يعد 
ً
 لأيون الهيدر ( 𝐍𝐚𝐁𝐇𝟒) بوروهيدريد الصوديوم أيضا

ً
    ( −𝐇)  يدمصدرا

                                                           

 

 

                                                                                                                                                                                                       

 أكـمــل الـمـعـادلات الآتـيــة :  :  سؤال* 

1 )-                                                          

 

2 )-                                                                      

 أخـتـزال الـحـمـوض الـكـربـوكـسيــلـيـة :  -④

ي  ( 𝐋𝐢𝐀𝐋𝐇𝟒)  هـيـدريـد الـليـثـيـوم والالمـنـيـوم بواسطة -
 . ( 𝐄𝐭)  الإيـثـر الجافالمذاب فى
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  الآتـيــة :  ةأكـمــل الـمـعـادل :  سؤال* 

1 )- 

 

 

 ( : 1)الفكرة  *

-   
وم المان  تقالى  المصفرذو اللون ( 𝐁𝐫𝟐)  يستخدم محلول التر ي )  التر

ي الكشف عن وجود ( 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐المذاب فى
الرابطة  فى

ى الهيدروكربون ،  الثلاثيةأو  الثنائية  بي 
ً
يا ى مخير وم عند ،  وغت  المشبع المشبعلذالك يمكن التميي  باختفاء لون محلول التر

ز )  عإضافته الى الهيدروكربون غت  المشب  تقالى  الى ،   ( أو الالكاين  مثل الالكي  وم التر   اللون عند إضافة التر
بينما لا يختفز

 .  ( مثل الالكان)  الهيدروكربون المشبع

                                                                                                                                                                       

 ( : 2)الفكرة  *

 ( لكشف 𝐍𝐚)  الصوديوميستخدم فلز  -
ً
يا ي المركبات العضوية الاخرى   الكحولات مختر

ى الكحول عن باف  ، إذ يجري تميي 

 مع فلز الصوديوم ، وسيلاحظ 
ً
ز أثناء التفاعل مع الكحولات فقط بمفاعلتها جميعا  .   تصاعد لغاز الهيدروجي 

 بينا الكحول والحموض الكربوكسيلية -
ً
يا ز مختر  .  الا انه لا يستخدم الصوديوم للتمت 

                                                                                                                                                      

 ( : 3)الفكرة  *

ى  𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑)  ةـي ـنـي ـدروجـيـهـوم ال ـوديـصـات الـونـربـك( أو 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑)  ومـودي ـصـات الـون ـربـكتستخدم  ( للكشف والتمي 

ى الحموض الكربوكسيلية وأي مركب عضوي أخر ، بحيث   بي 
ً
يا ي أكسيد الكربون )  دـاعـصـتـيمخير

( عند تفاعلة  𝐂𝐎𝟐غاز ثائى

 . ( عند تفاعلة مع أي مركب عضوي أخر 𝐂𝐎𝟐غاز )  دـاعـصـتـولا يمع الحموض الكربوكسيلية  

 

 ( : 4)الفكرة  *

ي - ى بينهما مخير ي يتأكسد عندها الالديهايد ، لذالك يمكن التمي 
 وذالك من لا تتأكسد الكيتونات عند الظروف نفسها الن 

ً
ا

ى   : خلال محلولي 

ز  -( 1 [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐])  محلول توليتز
+\𝐎𝐇− ) :  ل أيونات الفضة )  الالديهايد  يتأكسد ى ى  ( +𝐀𝐠وتخي  ي محلول تولييى

سب   فى وتي 

ى   لا يتأكسد الكيتون، بينما  مكونة مرأة فضيةالفضة على سطح الوعاء   . عند تفاعلة مع محلول تولي 

ل أيونات النحاس ) يتأكسد الالديهايد  :  ( −𝟐𝐂𝐮+𝟐\𝟐𝐎𝐇)  جـنـلـهـمحلول ف  -( 2 ى سب على 𝐂𝐮+𝟏( الى )𝐂𝐮+𝟐وتخي  ( وتي 

  محمرشكل 
 . عند تفاعلة مع محلول فهلنج  لا يتأكسد الكيتون( ، بينما 𝐂𝐮𝟐𝐎من أكسيد النحاس )  راسب بثز

 ـأفك
ً
يا ز مختر ار التمت   
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 : )                  (  الميثانولتحضت   -①
ً
 صناعيا

ى ) 𝐂𝐎أول أكسيد الكربون )  هدرجةوذالك عن طريق  ( عند 𝐂𝐫𝟐𝐎𝟑( أو أكسيد الكروم ) 𝐙𝐧𝐨( بوجود أكسيد الخارصي 

 . ( 𝐂°𝟒𝟎𝟎درجة حرارة ) 

    ( حفظ )  :  صيغة التفاعل *

 

 : (         )                     الإيثانولتحضت   -②
ً
 صناعيا

ة .  ي الذرة أو العنب أو الشعي  باستخدام انزيمات الخمي 
 وذالك عن طريق تخمي  الجلوكوز فى

   ( حفظ )  :  صيغة التفاعل * 

 

 : (            )           الإيثانالتحضت   -③
ً
 صناعيا

 نزع( بحيث يعمل النحاس على 𝐂°𝟑𝟎𝟎( مع الإيثانول عند درجة حرارة ) 𝐂𝐮وذالك عن طريق تفاعل النحاس ) 

ى من   .  الإيثانولالهيدروجي 

  ( حفظ )  :  صيغة التفاعل *

 

وبانونتحضت   -④  : (                )           التر
ً
 صناعيا

 نزع( بحيث يعمل النحاس على 𝐂°𝟑𝟎𝟎بروبانول عند درجة حرارة )  -1( مع 𝐂𝐮وذالك عن طريق تفاعل النحاس ) 

ى من   . بروبانول  -1الهيدروجي 

                                               ( حفظ )  :  صيغة التفاعل *

 

 : )                        (   كـويـان ـثـالإيتحضت  حمض  -⑤
ً
 صناعيا

 .  ( 𝐑𝐡 𝐈)  روديوم – يود مثل بوجود عامل مساعد  الميثانول( مع 𝐂𝐎)  أول أكسيد الكربون عن طريق تفاعلوذالك 

  ( حفظ )  :  صيغة التفاعل *

 

حضت  الصناع  ار الت ـأفك  

  𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇       
      𝐙𝐧𝐨  ,   𝐂𝐫𝟐𝐎𝟑     
→             

𝟒𝟎𝟎°𝐂
     𝐂𝐎 + 𝟐𝐇𝟐        

   𝟐𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐇 +   𝟐𝐂𝐎𝟐       
ة           خمي 
→          𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔  

  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎       
       𝐂𝐮       
→      
𝟑𝟎𝟎°𝐂

     𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐇  

   𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇     
     𝐑𝐡 𝐈     
→          𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇 +  𝐂𝐎  
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  إيـثـيـل الإيـثـر تحضت   -⑥
 : ـاعيـصن )                                            ( ثـنـان 

ً
  ا

يتيك مع   الإيثانولوذالك عن طريق تفاعل   . ( 𝐂°𝟏𝟒𝟎عند درجة حرارة )  المركز ( 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒)حمض الكتر

  ( حفظ )  :  صيغة التفاعل *

 

 

 

 

 على تفاعلات :  -(1)
ً
  مثالا

   يعد التفاعل الآن 

 إضافة نيوكليوفيلية  -د(                 هدرجة -ج(                     حذف -ب(                  هلجنة  -أ(

 

  : ( 𝝈) اـجمـيـسعدد روابط    -(2)
  المركب العضوي الآن 

ز
  ف

 11  -د(                       12 -ج(                         14 -ب(                        13  -أ(

 

ز  بوجود( 𝐇𝟐)  نـيـدروجـيـهـال إضافةتنتج الكحولات الاولية من  -(3)  الى أي المواد الآتية :  البلاتي 

 الالـكـيـن   -د(                الكـيـتـون  -ج(               الالـديـهـايـد  -ب(                  الالـكـايـن -أ(

 

  ( 𝐀)   الصيغة البنائية للمركب العضوي  -(4)
  التفاعل الآن 

ز
 :  ف

  

   -د(                                     -ج(                             -ب(                               -أ(

 

ز  الى برومو بروبان –  2 نوع التفاعل الذي يحول -(5) وبي  ز ( و𝐊𝐎𝐇)  بوجود التر  :   تفاعل هو   التسخي 

وفيـلـيـة  -ج(               حذف -ب(                إضافة -أ(  إضافـة نيـوكـليـوفـيـلـيـة -د(            إضافـة الـكـي 

  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟑     
    𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 مركز     
→          

𝟏𝟒𝟎℃
     𝟐𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐇   

 امتحان الكيمياء العضوية 

Ni 

𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒 
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  : ( 𝐁)   الغت  عضويو  (𝐀)   العضوي الصيغة البنائية للمركب  -(6)
  التفاعل الآن 

ز
 ف

 

                               -ب(                                                            -أ(

 

  -د(                                                            -ج(

 

  ( 𝐀)   الصيغة البنائية للمركب العضوي  -(6)
  التفاعل الآن 

ز
 :  ف

 

  -ب(                                                         -أ(

  -د(                                                         -ج(

 

(7)-   :  
  التفاعل الآن 

ز
 العامل المساعد المستخدم ف

 

   -د(                                   -ج(                                -ب(                             -أ(

 

 ـيـوفـيـلـوكـي ـنجميع الآتية تعد  -(8)
ً
 ما عدا :  ل

 - د(                                    -ج(                            -ب(                                -أ(

 

  ( 𝐀)   الصيغة البنائية للمركب العضوي  -(9)
  التفاعل الآن 

ز
   :  ف

 

 - د(                                   -ج(                                 -ب(                                -أ(

 

 

𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒  مركز 
𝚫 

𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐 

Δ Δ 
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  : ( 𝐀)  للمركب العضويالصيغة البنائية  -(10)
  التفاعل الآن 

ز
 ف

 

 - ب(                                                         -أ(

 - د(                                                         -ج(

 

   الحذف تحدث تفاعلات  -(11)
ز
 :  بشكل رئيس  ف

 الالديهايدات  -ب(                                        الكيتونات -أ(

 والثالثية هاليدات الالكيل الثانوية   -د(                      هاليدات الالكيل الاولية -ج(

 

ز  -(12)  بي 
ً
يا ز مختر  للتمت 

ً
يا  :  انـثـالايو  نـيـثـالإيالمادة المستخدمة مختر

 - د(                                   -ج(                                 -ب(                                -أ(

 

(13)-   
  ـثـال الايون الكربونز

  كل مما يلى  هو :  الث 
ز
 ف

 - د(                                   -ج(                                 -ب(                                -أ(

 

ي أجب عن الاسئلة )
 على دراستك للمخطط الآئ 

ً
  : ( 17  - 14* اعتمادا

 

 

                                                                                                                                                       

   : ( هي 𝐀الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(14)

                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                             -د(                                -ج(                                  -ب(                              -أ(

HBr 

1 
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 : ( هي 𝐁الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(15)

                                                                                                                                                            

 -د(                                -ج(                                  -ب(                              -أ(

                                                                                                                                                                

 : ( 1المركب غي  العضوي الذي يمثله الرقم ) -(16)

 -د(                                -ج(                                  -ب(                              -أ(

                                                                                                                                                            

 : يكون الناتج غي  العضوي عند تفاعل الكحول مع فلز نشيط مثل الصوديوم هو  -(17)

 -د(                                -ج(                                  -ب(                              -أ(

 

ي هو 𝐘صيغة المركب العضوي )  -(18)
 2021وزارة  : ( ي التفاعل الآئ 

                                                                                                       

𝐂𝐇𝟐  -ب(                              -أ( = 𝐂𝐇𝟐         )د(                                -ج - 

 

   : ( هي 𝐀الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(19)

                                                                                                                                                        

                                   -ب(                                                                    -أ(

 - د(                                                                   -ج( 

 

 : لينتج المركب )                       ( هو  الضوءبوجود   (𝐁𝐫𝟐المركب الذي يتفاعل مع )  -(20)

                                                                                                                                                           

 - د(                                       -ج(                              -ب(                                -أ(

 

𝐇𝟐𝐎 𝐊𝐂𝐋  𝐇𝟐 

 

  
𝟏

𝟐
 

1)- Na 
2)- 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐋 
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ز تفاعل  -(21)  : هو نفسه تفاعل   التصير

 الايير  تفككتفاعل  -الاسي     د( تفككتفاعل   -الايير   ج( تحضت  تفاعل  -الاسي    ب( تحضت  تفاعل  -أ(

 

ى  زيادةالتفاعل الذي يتم فيه  -(22) ي عدد ذرات الاكسجي 
ي ع  ونقصانفى

ي المركب  فى
ى فى دد ذرات الهيدروجي 

 : العضوي هو 

ال تفاعل   -ب(           التأكسدتفاعل  -أ( ز  الاستبدال  تفاعل  -د(           الاضافةتفاعل   -ج(         الاخت 

 

ى )       -(23)  : (             ( و )                           المركب العضوي الذي ينتج عن تفككه المركبي 

                      -ب(                                                                     -أ(

 - د(                                                                      -ج(

 

ي هو   وغي  العضويصيغة المركب العضوي  -(24)
ي التفاعل الآئ 

 : فى

                                                                                                                                                              

                                                                                                                                                               -ب(                                                                      -أ(

 .                                                                                                                                                         

 - د(                                                                       -ج(

 

ي 𝐂صيغة المركب العضوي )  -(25)
ي التفاعل الآئ 

 : ( فى

                                                                                                                                                              

          -ب(                                                                -أ(

                                                                                                                                                          

 - د(                                                                -ج(

 

 

 

𝐇+ 
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ي 𝐆الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(26)
ي التفاعل الآئ 

 : ( فى

 

                                                                                                                                                             

 - د(                             -ج(                              -ب(                                  -أ(

 

 :  مؤكسد قويأي العوامل المؤكسدة الآتية تعد عامل    -(27)

 - د(                            -ج(                              -ب(                              -أ(

 

ى  -(28) ى بي   للتمي 
ً
يا ي تستخدم مخير

 :  وكسيليةبالحموض الكر و   الكحولما هي المادة الن 

 - د(                              -ج(                              -ب(                              -أ(

 

ى  -(29) ى بي   للتمي 
ً
يا ي تستخدم مخير

 :  وهاليدات الالكيلو   الكحولما هي المادة الن 

 - د(                                   -ج(                               -ب(                          -أ(

 

 : هو  بمحلول فهلنجالمركب غي  العضوي الذي ينتج من أكسدة الالديهايد  -(30)

   -د(                             -ج(                              -ب(                               -أ(

 

 على  -(31)
ً
ي مثلا

                                                                    : يعد التفاعل الآئ 

وفيلى  الاستبدال  -ب(                                النيوكليوفيليةلإضافة ا  -أ(
       الالكت 

وفيليةالاضافة  -ج(  النيوكليوفيلى  الاستبدال   -د(                                الالكت 

 

 

 

∆ 

𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕 \ 𝐇
+ 𝐏𝐂𝐂 \ 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐 𝟐𝐎𝐇− 𝟐𝐂𝐮+𝟐\ [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐]

+\ 𝐎𝐇− 

𝐍𝐚 𝐍𝐚𝐁𝐇𝟒 𝐁𝐫𝟐 \ 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐 𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑 

𝐍𝐚 𝐍𝐚𝐁𝐇𝟒 𝐁𝐫𝟐 \ 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐 𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑 
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 9040463-077 :  فـاتـهـال                    ةــويـضـعـال مكثف                      سلامة  أحمد خالد  :  ورـتـدكـال 

 

25 

ي أجب عن الاسئلة )
 على دراستك للمخطط الآئ 

ً
 : ( 37  - 32* اعتمادا

 

 

V                                                                                                                                                               

.                  + 

  :  (𝐀الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(32

 - د(                                 -ج(                             -ب(                          -أ(

22                                                                                                                                                          

 :  (𝐁الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(33

 - د(                                 -ج(                             -ب(                          -أ(

 

 :  (𝐂الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(34

 - د(                                 -ج(                              -ب(                           -أ(

24                                                                                                                                                            

 :  (𝐃الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(35

 - د(                                  -ج(                               -ب(                            -أ(

 

 :  (𝐄الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(36

 - د(                                  -ج(                               -ب(                            -أ(

3                                                                                                                                                      

ي 𝐊صيغة المركب العضوي ) -(37
ي التفاعل الآئ 

 : ( فى

                               -ب(                                                                 -أ(

 - د(                                                                -ج(

 A B C 

D E 

𝐍𝐚𝐎𝐇  ∆ 

𝐏𝐂𝐂 𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕 \𝐇
+  
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ي 𝐖صيغة المركب العضوي ) -(38
ي التفاعل الآئ 

   : ( فى

                                                                                                                              

 -د(                              -ج(                                  -ب(                                 -أ(

 

وبانونسلسلة التفاعلات الصحيحة لتحضت  مركب  -(39                            من    )                       ( التر

 : (              )                    برومو بروبان  – 1

ال –  حذف -(ب                .  إضافة – تأكسد   –  حذف –  استبدال -(أ ز  .  تأكسد  –  استبدال – أخت 

ال – حذف  – إضافة – استبدال -(د                .  تأكسد  – إضافة –  حذف –  استبدال -(ج ز  .  أخت 

 

  تحضت    -(40
ز
 العامل المساعد المستخدم ف

ً
 هو : حمض الإيثانويك صناعيا

 𝐙𝐧𝐎   -(د                          𝐑𝐡𝐈  -(ج                         𝐂𝐮  -(ب                       𝐂𝐎 -(أ

 

ية لتحضت   -(41  ه  :  لـونيـربـكـالمركبات أشهر الطرق المختر

        ولـحـكـدة الـسـأك   -(ب                                ةـيـولات الاولـحـكـزال الـتـأخ -(أ

 اردـيـنـريـة غـافـإض  -(د                             ة ـويـانـثـولات الـحـكـة الـدرج ـه -(ج

 

 فإن : حمض كربوكسيلى  عندما يتأكسد الالديهايد الى  -(42

ز يقل  -(أ ز يزداد -(ب                                 محتوى الاكسجي          محتوى الأكسجي 

ز يقل -(ج ز يزداد   محتوى  -(د                                محتوى الهيدروجي   الهيدروجي 

 

44 
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 الآتية : يحضز الحمض الكربوكسيلى  بإحدى الطرق   -(43

𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕\𝐇) أكسدة كحول ثانوي باستخدام -(أ
+)  .     

       .  (𝐏𝐂𝐂\𝐂𝐇𝟐𝐂𝐋𝟐) أكسدة كحول أولىي باستخدام -(ب

ى  -(ج [𝐀𝐠(𝐍𝐇𝟑)𝟐] أكسدة الالديهايد باستخدام محلول تولييى
+ \ 𝐎𝐇−  .     

𝐊𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕\𝐇)  أكسدة كحول أولىي باستخدام -(د
+)  .  

 

ز مصدر  -(44 ي جزيء الماء الناتج من تفاعل حمض الايثانويك   ذرة الهيدروجي 
                          فى

  : ( هو                  والميثانول )

 - (د                                     -(ج                              -(ب                                    -(أ

 

ز مصدر  -(45 ي جزيء الماء الناتج من تفاعل حمض الايثانويك ) ذرة الاكسجي 
(                          فى

 : ( هو                  والميثانول )

 - (د                                     -(ج                              -(ب                                    -(أ

 

                    حمض الميثانويكمن (             )         انـثـالإي سلسلة التفاعلات الصحيحة لتحضت  مركب -(46

               (        ) : 

ال – إضافة -(أ ز ال -(ب                                     .  حذف  – أخت  ز  .  حذف –  استبدال  – أخت 

ال -(ج ز ال -(د                                 .  إضافة –  استبدال – أخت  ز  . إضافة –  حذف  – أخت 

 

ي أجب عن الاسئلة )
 على دراستك للمخطط الآئ 

ً
   : ( 50  - 48* اعتمادا
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 :  (𝐁الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(47

 - د(                                  -ج(                               -ب(                              -أ(

 

 :  (𝐂الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(48

                                                                                                                                               

  -د(                                  -ج(                               -ب(                            -أ(

 

 :  (𝐄الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -(49

                                                                                                                                                    

 - د(                                  -ج(                                -ب(                            -أ(

 

 

 

 

 الاجابة  الفرع  الاجابة  الفرع  الاجابة  الفرع  الاجابة  الفرع  الاجابة  الفرع 

 ج 41 ب 31 د 21 ج 11 ج 1

 ب 42 د 32 ج 22 د 12 ب 2

 ب 43 أ  33 أ  23 ج 13 ب 3

 د 44 ب 34 أ  24 ب 14 ب 4

 ب 45 د 35 ج 25 ب 15 ب 5

 أ  46 أ  36 ج 26 ج 16 أ  6

 د 47 ب 37 ب 27 ب 17 د 7

 أ  48 ج 38 أ  28 د 18 د 8

 ج 49 أ  39 د 29 أ  19 ج 9

 د 50 ج 40 أ  30 ب 20 أ  10
 


